

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 17 de Junio de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 32

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

—No se devuelven los originales—

Núm. 18 668

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
Resto de España al mes. 3,00 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 15 céntimos
Número atrasado..... 20 céntimos
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

UN DIPUTADO SOCIALISTA MUERTO DE UN TIRO

Había realizado una campaña contra el secretario del Ayuntamiento de La Haba (Badajoz)

Al ir éste a pedirle explicaciones surgió la agresión

Badajoz, 11. — A las diez y cuarenta y cinco de la noche, en el colmado denominado «La Mezquita», el secretario del Ayuntamiento de La Haba, Regino Valencia, hizo un disparo de pistola sobre el diputado socialista por Badajoz don Pedro Rubio, el cual falleció a las doce y veinticinco de la noche, a consecuencia —según parte facultativo— de una herida en el lado derecho de la región frontal, con explosión en el cerebro, salida de la masa encefálica y otra herida en el antebrazo izquierdo, ambas producidas por la misma bala.

Según la versión del suceso, el secretario municipal de La Haba, que había verificado varias inspecciones en los Ayuntamientos socialistas destituidos a raíz de la caída de los Gobiernos del bienio, se encontró en el establecimiento citado con el diputado señor Rubio, que ha realizado una dura campaña de Prensa en el semanario socialista de Badajoz «La Verdad Social», contra Regino Valencia. Este se acercó a aquél y le pidió explicación de las afirmaciones hechas en los audios artículos. Según parece, el diputado se negó a darle satisfacción y entouces Valencia le propinó dos bofetadas. El señor Rubio repelió la agresión con una botella, con la que golpeó al agresor, y fue entonces cuando éste disparó un tiro contra el diputado socialista.

El agresor, una vez cometido el hecho, y ante el revuelo que se produjo, salió a la calle y se entregó al primer agente de la autoridad que encontró a su paso, que era un guardia civil motorista, quien le condujo a la Comisaría, donde se tomó declaración a Valencia y quedó detenido. Se encuentra muy abatido. El agresor tiene varios hijos.

El diputado Pedro Rubio era director del semanario socialista «La Verdad Social», que comenzó a publicarse en Badajoz durante el bienio y, después de una interrupción de más de un año, ha vuelto a salir a la publicidad con el mismo título hace próximamente un mes. En este semanario, y en una sección titulada «Fantocheas», se publicó el suelto origen de la agresión, cuyo texto es el siguiente:

«Regino Valencia, ¿sabe el lector quién es Regino Valencia? Regino Valencia es..., es... un sinvergüenza. Y un inmoral. Y un estafador. Es... [secretario de Ayuntamiento del Del de La Haba. Es quien ha inspeccionado muchos Ayuntamientos socialistas, poniendo en entredicho a bastantes camaradas. Por de pronto, él se ha forrado. ¡El solo! Regino y Tobato, son dos, cortados por el mismo patrón; los dos de recuerdo imborrable; los dos por dondequiera que andan van escoltados. ¿A qué temerán? Cuando huelan que la política tuerce hacia la izquierda, escapan de la provincia más que de prisa. Al tiempo.»

Regino Valencia, ofendido por el suelto anterior, había venido a Badajoz desde el pueblo de La Haba, con el propósito de quejarse contra el diputado Rubio, y a este efecto se había entrevistado con un procurador de esta capital llamado don Cayetano Balear. Esta noche, después de haber estado con varios amigos de tertulia en una cervecería de la plaza de San Juan, aproximadamente a las diez y media abandonó dicho establecimiento, y al pasar por «La Mezquita», establecimiento que en el piso bajo tiene un colmado y en el superior está destinado a pensión, se separó de los amigos que le acompañaban, y sin mediar palabra, subió al piso del establecimiento, donde se hallaba Pedro Rubio cenando.

A las doce y media, en la Comisaría se tomó declaración al agresor.

CON CIFRAS Y HECHOS

Que los definidores y los energúmenos nos saquen de dudas

Pudiera decirse que ayer fué el día de la Dictadura en el Parlamento. Paradojas de la política. Fué la tarde de la exaltación del sistema económico dictatorial. Se discutía la cuestión del paro. El señor Guerra del Río reconoció y proclamó «que la labor del conde de Guadalquivir en materia de obras hidráulicas, salvo la forma constitucional, merecía su identificación y su aplauso». Por lo que respecta al paro en aquellos tiempos odiados, también el señor Guerra del Río le puso algunos peros constitucionales nada más.

Realmente fué una atrocidad que durante siete años los obreros españoles pudieran comer, los ciudadanos todos vivir tranquilos y el país progresar espléndidamente, olvidándose una cosa tan esencial para los buenos condimentos como es la Constitución. Lo malo está en que cuando la Constitución, liberal y pródiga, entra en juego, no se puede comer, ni vivir ni progresar.

Porque luego habló el señor Calvo Sotelo, con su oratoria impetuosa y torrencial y nos suministró los siguientes datos oficiales acerca de los despilfarros de la Dictadura anticonstitucional y de la austeridad y el buen orden de los sistemas constitucionales.

En total, los gastos anuales de la Dictadura, con todo el enorme plan de obras reproductivas que se acometieron y que asombraron al mundo por la transformación que representaban para nuestro país, venían a tener un promedio de 4.400 millones de pesetas (algunos años fué inferior) y se hacían carreteras, ferrocarriles, obras hidráulicas, edificios públicos, mejoras de poblaciones, abastecimiento de aguas, etc., etc., que daban ocupación a todos los obreros españoles, al punto de que para encontrar uno en paro forzoso se necesitaba la linterna de Diógenes, ¡Y ni así!

Pero vienen los hermosos tiempos constitucionales y el año último de 1934, los gastos son también como en la Dictadura, de 4.400 millones; los municipios gastan 200 millones más que en tiempos de Primo de Rivera con la leve variante de que no se hacen obras y de que hay 700.000 trabajadores en paro forzoso, moda que iniciaron los del bienio.

¿No es esto bonito? ¿No se alegra el pueblo de tan agradables nuevas? ¿No se regocija el proletario, el patrono, el industrial, el comerciante, el pequeño y el gran burgués, el alto y el humilde, de vivir al amparo de una Constitución que, aunque ahora en suspenso, produce estos bienes, cuando todavía recordamos aquellos días de anticonstitucionalismo neto, en que todos los ciudadanos caían en la grosera tentación de comer y vivir tranquilos, mientras el Código fundamental se iba apolillando?

Los definidores sutiles de sistemas políticos y los energúmenos que berrean contra la Dictadura debieran explicarnos por qué con 4.400 millones España se sentía espléndida, y por qué hoy, con la misma cantidad, se muere de inanición.

Y puede que entonces las masas populares al bostezar sintieran algún alivio.

(De «La Nación»).

Ayuntamiento de Mahón

CANTINA ESCOLAR

Próxima a inaugurarse la Cantina Escolar de este Municipio, quedará instalada en la casa número 9, de la calle del Doctor Orfila, a cargo del acreditado cocinero don Juan Barber.

Dicha Cantina está destinada a facilitar cada día una ración de comida a los niños, hijos de familias necesitadas, que concurrirán a las Escuelas Nacionales. Los niños, por su parte, deberán llevar el pan y los postres correspondientes.

Desde la publicación de este anuncio en los diarios locales hasta el día 25 del presente mes, quedarán abiertas, en las oficinas del Ayuntamiento, las listas de inscripción de los niños que han de disfrutar del beneficio de la Cantina, de cuya inscripción se encargarán sus padres, de 12 a 13, en días laborables.

Como el gasto que ocasione el funcionamiento de la Cantina ha de estar en relación con la cantidad

disponible, siempre que el número de niños inscriptos supere a dichas posibilidades, se hará una selección entre ellos, teniendo derecho preferente los hijos de viudas pobres y luego los de aquellas familias obreras, cuyo trabajo les impida condimentar la comida para sus hijos.

Los escolares cuyas familias por su situación económica no pertenezcan a los grupos antes indicados, podrán igualmente utilizar el servicio de la Cantina, debiendo abonar el importe de la comida al cocinero mencionado don Juan Barber.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 15 de Junio de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Siiges.

CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes

Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.

Véanse en la Librería de Manuel Síntes Roiger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

La solución de los problemas del Estado, en Austria

Vuelve Austria a ser, en el agitado ambiente de Europa, el punto neurálgico, que acusa la inestabilidad de una situación de equilibrio internacional, durable solamente si a sostenida se aplican a tiempo los remedios heroicos que en 1914 resultaron tardíos.

Entre éstos se halla lo que pudiéramos llamar, si el término no se hubiera utilizado para tan diversas materias, el renacimiento espiritual cristiano que fije y determine el elástico concepto de derechos y deberes en el individuo y en la misma sociedad.

Y he aquí cómo la pequeña Austria sobre cuyas fronteras y cuya independencia pesan tan arduos y trascendentales problemas, levanta ante la faz del mundo la ejemplar labor de hijos para demostrar lo que ha de ser esa renovación cristiana en todos los países de esta Europa, que Andrés Siegfried calificaba acertadamente de «el hombre enfermo», el mismo término que hace treinta años servía a las Grandes Potencias para referirse desdeñosamente al Imperio Otomano en ruinas.

El ministro de Justicia italiano, Pietro de Francisci, en discurso pronunciado en Viena, recordaba cómo, ante esta división arbitraria de culturas raras, Austria representaba la más perfecta unidad entre un germanismo de buena ley llevado a su plenitud por las influencias romanas. Por eso Viena ha sido mucho tiempo el cerebro de Europa del que Italia misma confiesa haber recibido benéfico impulso.

Cierto que Austria ha sido uno de los principales baluartes del socialismo marxista. Por esto mismo, es el mejor argumento que indica el éxito clamoroso de los que formando el Frente Patriótico han anulado el paralizante influjo del socialismo, tras de haber luchado con ejemplar perseverancia, por dar a conocer la doctrina cristiana, que en lo social representa la armónica solución de los derechos del trabajo y del capital.

Hoy existe en Austria un Estado corporativo, oficialmente proclamado como cristiano en el congreso de las naciones de Ginebra. Sus gobernantes llevan a la pública administración la garantía de sus convicciones religiosas. El Presidente Miklas, el canceller Schuschnigg y el alcalde de Viena, Schmitz, no ocultan sus prácticas religiosas, como no las oculta el pequeño gran canceller, que antes de asumir las responsabilidades del Poder, juzgó necesario pasar una noche en vela ante el Sacramento, sabiendo que hacía el sacrificio de su vida por la cristianización de Austria.

El concepto de la enseñanza católica ha cambiado por completo en el Magisterio nacional. Ya no se considera como simplemente inútil aditamento de las disciplinas profanas. Se comprende la sublimidad de su doctrina y el valor de su práctica; por eso junto a las escuelas, se han creado asociaciones de fines puramente ascéticos, que traducen en natural piedad los dogmas aprendidos.

Pocos nombres resumen toda esta gigantesca labor. En el sector obrero es inmensa la popularidad alcanzada por el jefe cristiano social Kauschak. Este fortísimo conductor de masas ha encontrado el terreno preparado por la propaganda importentísima entre los grupos intelectuales. El autor de esta obra ha sido el doctor Winter, que ocupa en la actualidad el cargo de segundo alcalde de Viena. El movimiento social de propaganda llevada a cabo por su grupo «Neuland» ha sido decisivo.

(Del «Correo de Mallorca»).

EL DESORDEN FERROVIARIO EN RUSIA

En el séptimo Congreso de los soviets, se puso de manifiesto la necesidad urgente de poner orden al pésimo funcionamiento de los caminos de hierro.

El señor Kaganovie, nombrado recientemente comisario del pueblo para los transportes, en una ordenanza publicada el 11 de Marzo último, dicta medidas para evitar los accidentes ferroviarios, y dice que el número de accidentes aumenta sin cesar.

De unos 62.000 accidentes habidos en el año 1932, se ha pasado a 7.000 solamente en el mes de Enero del corriente año, que unas 7.000 locomotoras y más de 60.000 vagones han sido deteriorados en el curso del año último, y que 4.500 vagones han resultado completamente destruidos. Los daños materiales, sin contar las pérdidas debidas a la desorganización del tráfico, se elevan a unos 60 millones de rublos. De otra parte, centenares de personas han resultado muertas en esos accidentes, y millares heridas.

Como puede verse, en el paraíso soviético todo marcha bien, muy bien. Y no puede objetarse que el régimen esté en período de ensayo. En 16 años, pudiera haber ya que no, un estado y organización definitivos, cierto orden en aquellos servicios esenciales para la vida económica de la nación, como lo es el servicio ferroviario.

Según el señor Kaganovie, los jefes de línea no dan importancia a esos accidentes. En la mayoría de casos, dice, no pasan de tomar nota de la noticia dada por los empleados subalternos. En otros transmiten el caso a los tribunales. ¡En un régimen comunista tribunales para juzgar a los trabajadores igual que en un régimen capitalista! ¿Dónde está el comunismo? El comunismo lo guardan para perturbar el mundo, desordenando la revolución social. Los españoles podemos dar fe de ello. Y uno de los capítulos del reciente pacto franco ruso, nos guardará de mentir.

Según la ordenanza de 19 de Marzo último, en el funcionamiento de los ferrocarriles, se tendrá preferencia, conseguir la disminución del número de accidentes. Los jefes de las secciones políticas (organizaciones de control del partido comunista en los caminos de hierro) procederán en caso de accidente a una investigación detallada con los empleados de la línea. Cuando un accidente revista importancia, los directores de la línea deberán presentarse personalmente al lugar del suceso y entregar al comisariado de transportes la lista de las medidas tomadas a fin de evitar nuevos accidentes.

En la conferencia del sindicato de ferrocarriles, celebrada en Moscú a mediados del pasado Abril, se trató asimismo de la prevención de los accidentes ferroviarios. En esa conferencia Kaganovie pronunció un discurso en el cual puso de manifiesto la situación anormal de los transportes ferroviarios, poniendo de manifiesto algunos de sus defectos.

Entre otras cosas, dijo que en la mayoría de las estaciones, el sistema de señales era bastante defectuoso. Además los maquinistas, negligentes y no haciendo caso de las señales, tras pasaban los puntos de paro. Añadió como disculpa de los maquinistas, que en muchas estaciones tenían la costumbre de dejar constantemente las señales de vía cerrada, a fin de estar con mayor tranquilidad y descanso.

Ante ese abuso, Kaganovie, indignado, declaró que en los caminos de hierro, no se comprende aun la disciplina en el sentido bolchevista. ¡Si será complicada esa disciplina, que en 16 años no se ha llegado aún a comprender! Pero Kaganovie explica el por qué, estimulando a los organismos sindicales a que pongan de su parte todos los medios para acabar con esa deplorable situación actual.

Según dijo el comisario, el personal de ferrocarriles se eleva a la cifra de 2.236.000 individuos. De una parte las fluctuaciones de ese personal son mayores que en las empresas industriales. ¿Por qué? decimos nosotros. ¿Es qué su trabajo es más pesado que en la industria? ¿Es que el salario es menor y no llega a satisfacer las necesidades elementales de la vida? Eso no lo dice el comisario.

Pero nos dice que, por otra parte, el número de empleados entrados en el servicio antes de la revolución, es más elevado que en las demás empresas industriales. Esos empleados, dijo, fuera de la experiencia adquirida en sus muchos años de servicio, conservan aún cierto instinto desfavorable al nuevo régimen. La labor de los sindicatos y órganos del partido comunista ha de ser de reeducación, según los principios bolchevistas, de ese personal.

La aceleración de la marcha de los trenes de mercancías es el segundo gran problema de los caminos de hierro soviéticos. Sobre este punto, Kaganovie cita numerosos datos que ponen de manifiesto la desorganización existente en los transportes ferroviarios de mercancías.

Para poner orden y con el fin de organizar una inspección más eficaz en los trenes de mercancías, el comisariado propone una medida que parece copiada de las naciones decadentes del régimen capitalista como Francia y España.

Esa gran medida consiste en nombrar 200 inspectores especiales que tendrán por misión viajar en los trenes de las líneas más importantes, e informar al comisariado de todos los casos de funcionamiento defectuoso, que noten en las estaciones y en los trenes. Esos inspectores no tendrán autoridad para dar órdenes, pero si sus consejos no fuesen aceptados, darán cuenta al jefe de la línea y al comisariado de transportes.

Pero el lector se preguntará: En todo lo escrito ¿dónde está el comunismo? ¡Ah! El comunismo ruso es una farsa, una utopía para atraer incautos. Porque todo ello es una farsa, la Ginebra, y convivir con las representaciones patronales y de los Estados de régimen capitalista. Y lo más vergonzoso, colaborar con sus enemigos los socialistas, a quienes tanto han de odiado e insultado por su actuación con la burguesía de Ginebra.

(De «Diario de Barcelona»).

MIRON

Parece cosa acordada que sea el Parlamento el que resuelva el tremendo problema del paro. Y cuando él acepta cargar con tan complicada misión es porque sin duda se considera capacitado para resolverla.

No es un grano de arena el compromiso de proporcionar trabajo a setecientos mil obreros parados o a un millón, según los datos del fogoso don Basilio Alvarez.

Si nos sorprende esta actitud decidida del Parlamento es porque, tratados uno a uno sus componentes, los diputados siempre que se les recomienda que coloquen en cualquier cosa a una persona necesitada, responden con las mismas palabras:

—Es imposible. No hay manera de buscar trabajo en ningún sitio. Don Fulano de Tal, como diputado por tal provincia, suele carecer de influencia para colocar a los parados. Pero reunido con los cuatrocientos compañeros restantes, se considera en condiciones de dar trabajo a un millón de obreros.

Vamos a verlo. Por de pronto, hay un proyecto minuciosamente estudiado que ha sido sometido a examen de la Cámara.

Ahora, nos decimos, se dedicarán a estudiarlo con la voracidad con que los estudiantes devoran los libros en vísperas de exámenes.

Sin embargo, no ocurre así; muchos diputados han visto en el proyecto una ocasión magnífica para sus balanceos oratorios. El uno diserta ampliamente sobre la autenticidad de las estadísticas, el otro acusa a Gil Robles de no haber promovido «en año y medio» la reforma tributaria, se examina detenidamente las causas del paro como si ignoráramos todos donde comienza y quiénes lo producen.

Y al cabo de dos horas de retórica, con voz engolada, un orador espeta aquello:

—El hambre no espera. De esta manera los diputados siguen aumentando esas estadísticas mensuales de los españoles que no trabajan, pero que sentirán gran consuelo de saber que su desgracia ha inspirado las más ardorosas oraciones parlamentarias.

Cada vez que por cualquier circunstancia —ahora con motivo de la revisión del proceso— enfoca la actualidad al asunto de Casas Viejas se enriquece con nuevos matices terroríficos.

Frases de cabos de varas, órdenes de capitán de piratas, insensibilidad de verdugos. Por mucho que insistan en la negativa Casares Quiroga, Azafia y Menéndez, las frases y órdenes reflejan tan exactamente su peculiar carácter que puede decirse que llevan el marchamo de garantía.

En fin, nadie se los puede imaginar condolidos, que dicen con voz desconsolada:

—Estoy apenadísimo por lo sucedido. Ha sido algo que me dejó trasido. Ni a Menéndez, que meses después armaba a los sicarios de Barcelona para que repitiesen la hecatombe.

Ni a Azafia, que ya tiene anunciado que a sus enemigos vencidos les pone su zapato sobre el cuello.

Ni a Casares Quiroga que pone un «palmaré» de atormentador que envidiaría el más feroz de los vísires.

Dieudonne Costes es un piloto que al firmarse el armisticio presentaba esta lista de servicios:

- 994 horas de vuelo.
27 bombardeos nocturnos.
54 combates.
6 victorias oficiales.
Como piloto civil obtiene las siguientes victorias:
Dos veces «recordman» en vuelo a distancia.
Bate el «record» de distancia en circuito cerrado.
Conquista cinco «records» en vuelo con carga.
Primera travesía del Atlántico por el Sur.

Vuelo de Hanoi a París en cuatro días y medio.

Primer vuelo de París a Nueva York.

Costes es el aviador que siempre regresó con su aparato al punto de partida.

Este coleccionista de vuelos extraordinarios llegó a Madrid, y a poco de descender de su avión, preguntó si podría asistir a una corrida de toros.

A. (De «El Debate»).

EL NIÑO Juan de Jesús Coll Pons HA SUBIDO AL CIELO a la edad de 2 meses y medio. Sus afligidos padres Juan Coll y Agueda Pons, abuelos; tíos; primos y demás parientes; participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al entierro que tendrá lugar mañana a las diez. Mahón 17 Junio de 1935. Casa mortuoria: Frailes 44. No se invita particularmente.

VIDA RELIGIOSA

¡CABALLEROS! LA IGLESIA TIENE EN SU LITURGIA COMMO PROCESIÓN ÚNICA DE PRECEPTO, LA DEL SANTÍSIMO CORPUS CHRISTI. AUNQUE ESTA NO SALGA DE LOS MUROS DEL TEMPLO, DEBÉIS HONRAR Y DAR GLORIA A SU DIVINA MAJESTAD, FORMANDO PARTE DEL CORTEJO RELIGIOSO.

Santos de hoy: Irazzo, dr.; Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manuel, Sabelo, Ismael, Nicandro, Marciano, Montano, mártires; Imérico, Gondulfo, obs.; Avito, presbítero; Hipacio, Resarición, Reinciro, confesor.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color verde.

¡FIELES CATÓLICOS MAHONENSES! JESUCRISTO SACRAMENTADO ESTARÁ SOLEMNEMENTE DE MANIFIESTO TODO EL DÍA DEL CORPUS EN SU AUGUSTO TABERNÁCULO. ACUDID A ÉL PARA ORAR, INTERCEDER Y EXPIAR Y NO DEJÉIS DE ASISIR A LA PROCESIÓN INTERIOR DELA PARROQUIA DE SANTA MARÍA COMO HOMENAJE DE NUESTROS CORAZONES CREYENTES AL AMOR DE LOS AMORES

EXPOSICION DIARIA De siete a ocho de la noche en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

YOGHOURT Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules número 13

BANCO DE MENORCA Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Alcaldía de Mahón

Edificaciones existentes en el campo

A ruego del señor Arquitecto Encargado de practicar el servicio de valoración y renta de las fincas urbanas que a continuación se relacionan, se invita a los propietarios o a sus apoderados para que presenten a dicho señor los recibos de la Contribución correspondientes para poder saber con certeza a nombre de quien se paga la Contribución, en evitación de posibles errores que resultarían en perjuicio de los propios propietarios.

Los recibos interesados deberán presentarse al señor Arquitecto en su domicilio calle del Pintor Calbo número 18 (Pensión Pons), durante los días 17, 18, 19 y 20 de los corrientes a las ocho de la noche.

- Predio Mongofre Nou.
» Son Cardona.
» Binlarroga Nou.
» Binlarroga Vell.
Estancia de Binlarroga.
Predio Santa Catalina.
Estancia Ses Peñas.
» D' Orella.
» de N' Aygurdent o Santa Catalina de Bañul.
S' Hort des Bañul.
Estancia Santa Meriana o Moli de la Mort.
Estancia Alta.
» Pont Modorro.
» San Ramón.
» San Simón.
» Petite de Son Simón.
» de Llumenasas.
» de San Carlos.
» Moli de la Mort.
» Se Montañeta.
» San Miguel.
» Santa Maria Magdalena.
» Se Cova de Baix.
» Se Cova de Dalt.
Predio Morell.
Estancia Es Tres Jurats.
» Camps des Canons de Binlaxe.
Estancia Cases Velles de Binlaxe.
Estancia Son Pons.
» Binlaxe.
» Santa Catalina des Canum.
Predio es Canum.
» Santa Teresa o Fotona.
» Son Pons.
» Binlet Nou.
» Binifaell Nou.
» Binlay Nou.
Estancia Barranc de Binlay.
» Son Rodavents.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Mahón 17 de Junio de 1935. — El Alcalde, Pedro Pons Silges.

NOTICIAS MARITIMAS

Ha sido nombrado contramaestre del vapor «Generalife», amarrado en este puerto, don Jaime Sintes Serra, que desempeña dicho cargo en propiedad en la motonave «Ciudad de Mahón». — Conforme decíamos el sábado, anteayer a primeras horas de la tarde llegó a este puerto fondeando en aguas de Calafiguera frente al sitio conocido por Se Punta d'es Relloige, el vapor inglés «Brompton Manor», cuyo buque procede de Barrow in Furness (Inglaterra). El citado vapor «Brompton Manor» conduce material de guerra, cuyo material será descargado por medio de la potentísima grúa «Sanson» que ha sido remolcada esta mañana a dicho punto. Consignatario de dicho buque: Agencia de Aduanas de don Federico J. Cardona. El «Brompton Manor» una vez terminada la descarga, saldrá para Cartagena. — Con 23 pasajeros para Alcudia y 25 para Barcelona, ayer mañana zarpó para los indicados puertos la motonave «Ciudad de Ibiza». — Llegó a este puerto procedente de Cannes y Saint Tropez, el yate inglés motovelero «Vier», al mando del capitán Mr. Richards. El «Vier» conduce dos pasajeros y componen su dotación cinco tripulantes. Desplaza dicho yate 57 toneladas. — Como ya dijimos, anteayer entró en este puerto procedente de Pasajes fondeando junto a la Base Naval en donde descargará 500 toneladas de cemento, el vapor «Cementos Rezola número 1», al mando del capitán don Juan de Loyola. Consignatario de dicho vapor: Hijo de Pons Martí.

JOYERÍA SINTES Inmenso surtido de estilográficas con plumilla de oro, desde SEIS PESETAS RELOJES «Longines», «Omega», «Cyma», Roman y otras marcas, en bolsillo y pulsera, para señora y caballero GRAN SURTIDO ARTÍCULOS PARA REGALO

CRÓNICA

Ordenes sagradas

Leemos en nuestro querido colega «El Iris», de Ciudadela, correspondiente al sábado último, lo siguiente:

«Esta mañana, en la iglesia de San Agustín, el Excmo. y reverendísimo señor Obispo Coadjutor ha ordenado a los siguientes señores:

Presbiterado Rdo. don Jaime Gener Campins, de Ciudadela.

Subdiaconado Rdo. don José Salord Farnés, de Ciudadela.

Rdo. don Martín Domingo Pons, de Ciudadela.

Ha recibido, además, la primera Clerical Tonsura y las Ordenes menores, el seminarista de Mahón don Enrique Cardona Pons.

Reciban todos nuestra felicitación»

El Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor

Organizada por el Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor, se celebró ayer en aquella ciudad una simpática fiesta religiosa como final del solemne Triduo y en honor de San Juan B. de la Salle, bajo cuya advocación está dicho Patronato. La fiesta constituyó, lo mismo en su parte religiosa que en los actos de esparcimiento que se celebraron, un acontecimiento.

En nuestro próximo número dedicaremos algún espacio a reseñar tan simpática solemnidad.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Ibiza» salieron ayer doña Concepción Alberti viuda de Pons e hija; las señoritas Magdalena y Carmen Coll Ruidavets; el teniente de Intendencia don José Vila Victory; don Jaime Obrador Lloptis; y don Andrés Corantí y señora.

El match de tenis contra los jugadores del «Barcelona L. T. C.»

El sábado jugaron los dos últimos partidos de este match, habiéndolos ganado los jugadores catalanes.

Los primeros en salir a la pista son Montagut y Victory. El partido se juega desde el fondo y la mayor seguridad de Montagut hace que se adelante a cinco juegos, Victory gana dos seguidos, pero el siguiente lo vuelve a ganar Montagut y el set por 6 2. El segundo, es algo más variado, aplaudiéndose varios remates de red de ambos jugadores. Victory llega a tener cuarenta a quince a su favor en varios juegos, pero la seguridad de su contrario que juega pelotas muy colocadas, sólo le deja ganar uno, ganando el partido Montagut por 6 2, 6 1.

El segundo partido entre Carles y Tutzó comienza ante una gran expectación. Carles se adelanta a cuatro a uno, pero a partir de aquí, surge Paco que gana cinco juegos seguidos y el set, siendo largamente aplaudido. Comienza el segundo con gran codicia por ambas partes e igualan a cuatro juegos. Una serie de buenas jugadas por parte de Carles le valen el set. Y emplea el del desempate y Carles va decidido a ganarlo, adelantándose con una serie de pelotas afortunadas y Tutzó se desanima.

Al terminar, ambos jugadores son largamente aplaudidos. Resultado técnico a favor de Carles: 4 6, 6 4 y 6 3.

El match ha terminado con cuatro victorias por parte de los jugadores del «Barcelona» por una de los del «Mahón».

A continuación se celebró en el chalet el baile en honor de los jugadores forasteros.

En el correo de ayer marcharon a Barcelona los jugadores J. Carles y C. Montagut. Fueron despedidos por el presidente y directivos del «Mahón» y numerosos socios de este Club.

Las fiestas de Ciudadela

Puede decirse que ayer comenzaron en la noble y culta Ciudadela, las fiestas que en honor de San Juan Bautista, celebra anualmente dicha ciudad.

Ayer tuvo lugar el típico y tradicional acto de pasejar es bè.

Los mayordomos (caixers) que han de participar en la cabalgata tan típica y tan lucida siempre, presididos por el mayordomo noble don Gabriel de Olivés, primogénito de los conde de Torre Saura y capellana Rdo. señor Anglada, visitaron los domicilios de las autoridades, propietarios y colonos, invitándoles a las grandiosas fiestas de San Juan. Precedía a los caixers el portador del cordero con su típica vestimenta.

Por la tarde en el Pla se realizaron algunas pruebas con los caballos que han de participar en la colcada y al anochecer celebróse la ya tradicional fiesta en la calle de Alonso III.

Conciertos públicos

Ayer de doce treinta a trece treinta la música del Regimiento de Infantería número 39, bajo la competente batuta de su director don José M.ª Parejas, dió un concierto en el paseo de la plaza de la Explanada, interpretando con arte y afinación, un interesante programa destacando una bellísima selección de la ópera «Carmen», de Bizet.

Por la noche inauguró sus conciertos en el citado paseo de nueve y media a once y media, la música «Bartolomé Mir», subvencionada por el Municipio, y que dirige el maestro que le da nombre.

Interpretó un selecto programa, en el que figuraba la hermosa composición del compositor mahonés reverendo don Damián Andreu, presbítero (q. G. g.), «Tranquila está la noche», que gustó mucho a la concurrencia.

Noticia de fútbol

Ayer y con los siguientes resultados, terminó el Torneo de fútbol «Copa Liga Menorca», registrándose los siguientes resultados: En el Stadium Mahonés, tuvo lugar el partido entre los equipos «C. D. Isleño» y «C. D. Menorca», apuntándose este último 3 tantos

Ha sido ascendido a sargento el jefe del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad don Juan Mas Salvá, que pasará destinado a la Comandancia de Teruel.

Enviarnos nuestra felicitación al señor Mas Salvá, deseándole muchos progresos en su carrera, lamentando al mismo tiempo que su ascenso prive a nuestra ciudad de un funcionario digno y celoso del cumplimiento del deber.

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor, ha sido «enunciado» un vecino de Mahón, por conducir un automóvil de servicio público careciendo de tarjeta, infringiendo el artículo 92 del Reglamento de transportes.

Custodiado por una pareja de la Benemerita, llegó anteayer en el «Ciudad de Ibiza» un correjido que ha de extinguir condena en la Penitenciaría Militar de la fortaleza de La Mola.

Hay tranquilidad y no tengo noticias de nada noticiable, don Juan el señor Lerroux.

El ministro de Instrucción se ha Dualde recibió la visita de una comisión del Consejo Nacional de

Conferencias telegráficas Servicio especial de nuestro correspondiente en Madrid Madrid 15 a las 18.

El presupuesto del protectorado de Marruecos

El Alto Comisario de España señor Rico Avello estuvo esta mañana en la Presidencia del Consejo.

Al salir a la primera hora de la tarde manifestó a los periodistas que había pasado la mañana dedicado a la confección del presupuesto de nuestra zona del protectorado en Marruecos.

sin que su contrincante lograse arbitrar el marcador. Arbitró imparcialmente el señor Llobera.

En Ciudadela (campo de San Juan colán), lucharon el «C. D. Ciudadela» y el «C. D. Alayor», venciendo el equipo local por 4 a 1. Se apuntaron los alayorenses.

En Alayor (campo de los Platanos A. V.) y «C. D. San Lluís», efectuó el resultado favorable a los llacarlinos por 4 a 1.

Con los resultados obtenidos ayer, queda proclamado campeón de Liga el «C. D. Ciudadela», al que felicitamos nuevamente.

Importación de maíz En la «Gaceta de Madrid» se ha publicado el decreto relativo a la importación de maíz argentino. Se fija la cantidad de 3.000 toneladas para importar por el puerto de Palma y otras 3.000 por el de Mahón.

La importación se hará en dos etapas. La primera hasta el día 31 de Agosto próximo por el puerto por ciento de la cantidad asignada y el 70 por 100 restante se importará en la segunda etapa, cuyo período se fijará oportunamente y con un mes de anticipación.

Condolencia A la tierna edad de dos meses y angelical niño Juan de Jesús Coll Pons, hijo de don Juan Coll y doña Agueda Pons.

El acto del entierro tendrá lugar mañana a las diez, siendo conducido el cadáver desde la casa mortuoria calle de los Frailes número 44 al Cementerio de esta ciudad.

Compartimos el dolor que en estos momentos embarga a los padres de la tierna criatura, don Juan Coll y doña Agueda Pons, y al enviarles nuestro pésame, extensivo a la demás familia, les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan amargo trance.

Escándalo público Nos informamos de que en la noche del sábado y por unos minutos extranjeros, se produjo un escándalo mayúsculo, teniendo que intervenir agentes de la autoridad y guardias de Asalto.

Parece que los extranjeros por haber abusado del morapio, cometieron varios desmanes, llegando incluso a agredir a un joven que trabajaba en una taberna.

Según nuestras noticias, en este asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

Ascenso Ha sido ascendido a sargento el jefe del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad don Juan Mas Salvá, que pasará destinado a la Comandancia de Teruel.

Enviarnos nuestra felicitación al señor Mas Salvá, deseándole muchos progresos en su carrera, lamentando al mismo tiempo que su ascenso prive a nuestra ciudad de un funcionario digno y celoso del cumplimiento del deber.

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor, ha sido «enunciado» un vecino de Mahón, por conducir un automóvil de servicio público careciendo de tarjeta, infringiendo el artículo 92 del Reglamento de transportes.

Custodiado por una pareja de la Benemerita, llegó anteayer en el «Ciudad de Ibiza» un correjido que ha de extinguir condena en la Penitenciaría Militar de la fortaleza de La Mola.

Hay tranquilidad y no tengo noticias de nada noticiable, don Juan el señor Lerroux.

El ministro de Instrucción se ha Dualde recibió la visita de una comisión del Consejo Nacional de

El señor Lerroux no tiene noticias Al salir de la Presidencia el señor Lerroux manifestó a los periodistas que no tenía noticias que facilitarles. Hay tranquilidad y no tengo noticias de nada noticiable, don Juan el señor Lerroux. Visitas al ministro de Instrucción El ministro de Instrucción se ha Dualde recibió la visita de una comisión del Consejo Nacional de

DEL EXTRANJERO

Un Consejo adjunto

París.—El Gobierno ha creado una especie de Consejo adjunto para la preparación de la obra de saneamiento económico financiero.

Dimite el Gobierno de Méjico

Méjico.—El Gobierno ha presentado la dimisión colectiva. Se ha desmentido la noticia sobre un atentado contra el Presidente de Méjico, Cárdenas.

El armisticio entre Bolivia y Paraguay

Buenos Aires.—El Presidente general Justo ha ofrecido un banquete en honor de los delegados de la conferencia y mediadores para concertar el armisticio en la guerra del Chaco entre Bolivia y Paraguay.

Al Gobierno le comunican que la orden del cese de fuego en el frente fué acogida con indescriptible júbilo por parte de ambos bandos combatientes.

La actitud de Inglaterra

Londres.—El lunes el ministro de Negocios Extranjeros concretará en la Cámara de los Comunes la actitud de Inglaterra en relación con los acontecimientos de China.

Orden de hacer frente a la agresión

Nankín.—Se afirma que el ministro de Negocios de China ha negado que haya hecho un llamamiento a las naciones firmantes del tratado de las nueve potencias.

PRENSA ASOCIADA

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º Julio de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

El mitin de Mestalla será algo imponente.

La ley del paro

También se ha reunido en el Congreso la comisión que entiende de el asunto del paro obrero.

En esta reunión se ha examinado la redacción definitiva de la ley que será leída en la sesión del martes en la Cámara.

El traje de baño moral

En la Avenida de Pi y Margall se ha clausurado la exposición de los modelos de trajes de baño para hombres y mujeres, cuya confección se ajusta a las normas del consiliario de Acción Católica.

Propagará el traje de baño, cuya exposición ha llamado la atención, la Acción Católica y los Padres de Familia con la agrupación Mor Playa.

Madrid 16 a las 12.0.

Lerroux no acude a la Presidencia

Esta pasada tarde el Jefe del Gobierno señor Lerroux no asistió a su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

Dejó de asistir el señor Lerroux por efectuarse el desestero de los salones de la Presidencia.

Desde su domicilio confirió el señor Lerroux telefónicamente con los informadores, manifestándoles que no tenía qué comunicar les.

Recurso contra una orden de Azaña.

La Sala Cuarta del Tribunal Supremo ha fallado el recurso interpuesto por el general don Severiano Martínez Anido contra la orden de Azaña que le separó del servicio militar.

La separación del general Martínez Anido revocada

En virtud del fallo de la Sala Cuarta del Supremo, ha quedado anulada la orden de separación que pesaba contra el general Martínez Anido.

El acto de Mestalla será imponente.

Han pedido sitio 80.258 personas.

Dificultades de trasportes y alojamientos

Para el acto político que organizan las derechas en el campo de Mestalla, de Valencia, han pedido sitio 80.258 personas y diariamente llegan demandas de nuevas inscripciones colectivas y personales.

En cambio se aumentarán los servicios de fomento de obras productivas e igualmente los servicios nuevos que se consideren necesarios.

Serán objeto de una reorganización los servicios de Aduanas.

En el próximo presupuesto se mejoran los servicios de cultura, forestal y ganadero.

Se prepara un nuevo empréstito y siguen el trámite las cuestiones aduaneras suscitadas por los franceses.

Gestionando la solución de un conflicto

Oviedo.—El gobernador general de Asturias señor Velarde gestiona la solución del conflicto planteado por 22 mineros que se han negado a entrar en la mina «Pon tico» por adeudarse los jornales devengados desde el mes de Mayo.

Se refuerza la guardia del penal de Cartagena

Noticias de Cartagena dicen que ha sido reforzada la guardia exterior del penal de aquella ciudad, ante la próxima llegada de Companys y demás ex consejeros de la Generalidad, que al parecer habrán de cumplir condena en aquel establecimiento penitenciario.

La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Córdoba.—Se espera la llegada del ministro de Obras señor Marraco y las personalidades y elementos técnicos y directivos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

El señor Marraco visitará la vega de Carmona afectada por los riesgos proyectados.

Llegará a Sevilla el ministro de Obras el lunes próximo.

Se niega la apertura de centros extremistas

Oviedo.—El gobernador señor Velarde ha negado autorización para la reapertura de varios centros extremistas en la región de su mando.

Causa contra siete fascistas

Badajoz.—Por el Tribunal de Urgencia ha comenzado la vista para juzgar a siete afiliados al fascismo, acusados de haber dado muerte al socialista Miguel Durán.

Defiende a los encartados el letrado y jefe de Falange Española don José Antonio Primo de Rivera.

Sin noticias oficiales

Los periodistas hemos recorrido hoy los centros oficiales y no hemos podido recoger información en ninguno de ellos manifestándonos que carecían de noticias para facilitarnos.

La próxima semana par la mentaria

Se concede interés a la semana parlamentaria que comenzará el martes.

La llamada que se ha dirigido a los elementos de la mayoría de la C. E. D. A. y radicales, contribuye a creer que el Gobierno proyecta aprobar en la presente semana todos los proyectos que tiene pendientes de votación y aquellos que se estimen interesantes y puedan incluirse.

Muchos particulares de Valencia se ofrecen ya para tener en sus casas a los forasteros que lleguen para asistir al colosal mitin de Acción Popular.

Se refuerza la guardia del penal de Cartagena

Noticias de Cartagena dicen que ha sido reforzada la guardia exterior del penal de aquella ciudad, ante la próxima llegada de Companys y demás ex consejeros de la Generalidad, que al parecer habrán de cumplir condena en aquel establecimiento penitenciario.

La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Córdoba.—Se espera la llegada del ministro de Obras señor Marraco y las personalidades y elementos técnicos y directivos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Un almuerzo a los diplomáticos americanos

El ministro de Estado ha dado una nota a la prensa anunciando que la próxima semana invitará a un almuerzo a los diplomáticos americanos para celebrar la terminación de la guerra del Chaco, cuyo armisticio ha sido firmado uno de estos últimos días.

Los asuntos de Marruecos.

No habrá aumento en presupuestos

El Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello trató con el Presidente del Gobierno señor Lerroux de los asuntos de Africa.

Ha dicho el señor Rico Avello que en el presupuesto del Majzem no habrá aumentos de personal.

Se amortizarán las vacantes que se produzcan y cuya supresión no perjudique la marcha de los servicios.

Cultura que fué a rogarle no aceptar la dimisión que de su cargo tiene presentada el presidente de dicho Consejo don Teófilo Hernando.

Sigue el curso de los presupuestos.

Cree el ministro de Hacienda

separarán todos aprobados a fin de mes

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta al recibirnos nos ha manifestado que continúa con toda atención el estudio de los presupuestos.

Las conversaciones con Francia

Constando a una pregunta de uno de los reporteros, el ministro de Hacienda señor Chapaprieta se mostró optimista acerca de las conversaciones comerciales que se siguen cerca de Francia para conseguir un nuevo tratado de comercio.

El dictamen de los presupuestos

En el Congreso se reunió la comisión de presupuestos informando del presupuesto de Agricultura.

Recurso contra una orden de Azaña.

La Sala Cuarta del Tribunal Supremo ha fallado el recurso interpuesto por el general don Severiano Martínez Anido contra la orden de Azaña que le separó del servicio militar.

La separación del general Martínez Anido revocada

En virtud del fallo de la Sala Cuarta del Supremo, ha quedado anulada la orden de separación que pesaba contra el general Martínez Anido.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

HOY LUNES. — A las 9'45. — SESION ESPECIAL

ESKIMO

Sábado: FELIPE DERBLAY.—El último programa de la temporada.

TEATRO PRINCIPAL

HOY LUNES. — A las 9'45. — SESION POPULAR

LA DAMA DE LA PRENSA

UNA AVENTURA EN LA NIEBLA

SALON TRIANON

IRAPTEME USTED!

LOS 5 CABALLEROS MALDITOS

CASINO DEL CONSEY

NEGOCIO REDONDO

TARZAN DE LOS MONOS

JUEVES: Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30: GRANDIOSO PROGRAMA NUNCA VISTO

Sábado: LOS SECRETOS DE LA POLICIA DE PARIS.—Éxito fantástico.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

1028 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

da y tuvo que demorar su vista hasta la mañana siguiente.

Como su padre le preguntase por doña Asunción, justificó su ausencia respondiendo:

—Está cuidando a una parienta suya que se halla gravemente enferma.

Don Claudio ya no preguntó nada más.

En cuanto a la joven, pasó la noche desasosegada, inquieta, sin poder dormir.

Nunca le parecieron las horas tan largas.

—Dios quiera que mañana llegue aún a tiempo de satisfacer el deseo de esa infeliz—decíase.

Y esperaba con ansiedad que amaneciera y que su padre se fuese a la oficina, para poder acudir al llamamiento de la moribunda.

A la mañana siguiente, en cuanto don Claudio se hubo marchado, Florinda saltó de casa con un doncella, subió a un coche y trasladóse al hotel.

Avisada de su llegada, doña Asunción salió a recibirla.

—¿Cómo está?—le preguntó ansiosamente la joven.

—Peor—respondió la buena señora.

—Pero, ¿no hay esperanza de salvarla?

—El médico dice que no.

—¡Pobres!

—Ha pasado la noche muy inquieta y lloraba a usted a cada instante. Ahora duerme.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1025

—Así lo haré—respondióle doña Asunción.

—Pues no se detenga usted; vaya en seguida.

—¡Y habrá de dejarla a usted sola!

—¿Qué importa?

—No: hasta que haya una persona de mi confianza que se encargue de su existencia, yo no me separaré de su lado. He dado orden de que envíen a una enfermera.

—Pero...

—Escribiré a Florinda dándole cuenta de lo que ocurre y le transmitiré su súplica.

Doña Asunción hizo lo que prometía.

Escribió inmediatamente a la joven dando cuenta de lo que sucedía.

«Creo haber interpretado los deseos de usted—decía—haciendo lo que he hecho. Hasta que venga la enfermera que he dado orden de buscar, no quiero separarme de esta desgraciada. Justifico que usted para con don Claudio mi ausencia del mejor modo que le sea posible.»

Luego hablábale del deseo de la enferma y le escribía:

«No me he comprometido a nada, porque ignoro cuál será el pensamiento de usted sobre el particular; pero por mi parte me atrevo a suplirle que acceda al ruego de esta infeliz. Su estado inspira compasión profunda: da claras y repetidas muestras de arrepentimiento, y sería una

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

Tintorería Moderna
BARCELONA
LAVADOS EN SECO
DE TRAJES Y VESTIDOS
TEÑIDOS
EN COLORES SOLIDOS
Para encargos en casa de la señora
Margarita Giner
Calle Concepción núm. 32
10-15

F. SINTES, Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
OPTICA
Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

La mejor hoja de afeitar
Iberia
ES INSUPERABLE
Fabricación española

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
de
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

OLVIDE USTED QUE SON
los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 93 y 95 - BARCELONA

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

LIBRO	PESETAS
MILITARISMO, MILITARADAS. - G. Cabanellas	1.50
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz	1.50
SANGRE SOBRE EL BARRO. - A. Hoyos y Vinent	5.00
CRÓNICA DE MADRID. - B. Pérez Galdós.	5.00
VIDAS FÉRTILES. - Cristóbal de Castro	6.00
VENUS ANTE EL DERECHO - Hildegart	4.00
OPINIONES DE MUJERES. - Hildegart y M. Domínguez	4.00
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL. - J. A. Ubierna	4.00
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Camposamor, F. Galán y otros	5.00
HISTORIA CLINICA DE UN BESO. - Dr. Colmeiro	1.00
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA. - A. Garcitoral	5.00
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL. - C. Golpe Cora	4.00

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir
Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. - DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West. - LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.
Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Nombre de profesión
Calle Provincia
Código postal

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Fiestas particulares. Cuarenta títulos de recitados. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se le rebaja el diez por ciento.
Hay también Diálogos y Salmos.
Las pedidas, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correo de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Asociación de Dramatización, a la calle de Zorrilla número 2, Madrid.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras recogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).
Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

Nombre provincia
Calle número

IBÉRICA
EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palau, 3. - Apartado 143. - Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con los artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.
Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gaza provecho de la revista como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilita nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1931, correspondiendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.
IBÉRICA ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Topografía, Minería, Medicina-Higiene, Química, Meteorología.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.
Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don pueblo
provincia calle número



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

1026 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS
crueldad privarla de tal consuelo en sus últimos instantes. Complete usted su hermosa obra, haciendo un nuevo alarde de generosidad.
Mandó la carta a su destino por uno de los camareros del hotel y luego instalóse a la cabecera del lecho de la enferma
Esta le preguntó ansiosamente:
-¿Cree usted que vendrá?
-Veremos -le respondió doña Asunción, sin querer comprometerse a nada-. Pero, de venir, creo que no podrá ser hasta mañana. Es ya de noche, y a su padre le extrañaría verla salir de casa a tales horas.
-¡Mañana! -murmuró tristemente Nazarena.
-¡Quién sabe si vivirá mañana!

CAPITULO XLV

¿Dónde estaba Raú?

FLORINDA estaba muy inquieta por la tardanza de doña Asunción, y su inquietud crecía al pensar:
-No puede obedecer a otra causa sino a que a Nazarena le ocurre alguna novedad.
Cuando su impaciencia era mayor, recibió la carta de la buena señora, y entonces lo comprendió todo.
-Ha hecho bien en acudir en su auxilio y en quedarse a su lado -pensó-. De esta manera, ha interpretado mis deseos.
Por su gusto, hubiese corrido en seguida al hotel, accediendo al ruego de la enferma; pero no pudo hacerlo, por su padre.
No quería que don Claudio se enterase de na.